

"ERLIKO"
Viktoria-Luisse-Platz 11
Tel.: Lützow 44-10

Сегодня
в пятницу
30
МАРТА

БЕНЕФИСЪ ЮРИЯ МОРФЕССИ
при участии **Нюры Масальской** и др. артистов
съезд к ч. вечера

Просить в виду ограничение
количество столовиков заказы-
вать таковые по телефону
Lützow 44-10.

Капелла ОНИЩИКА.
У роли: А. БЛОХЪ.

МЕДВЪДЬ
Основан в 1921 году.

Bayreuther Str. 11
am Wittenbergplatz
Telephone: B 4 Bavaria 1840

БЛИНЫ в течении
цѣлаго днія!
ЕЖЕДНЕВНО ПОРОСЕНЬКЪ СЪ ГРЕЧНЕВОЙ КАШЕЙ

ИКРА, РУССКАЯ СЕМГА,
СМЕТАНА
ОВЫДЫ, до 5 час. вечера

ВѢЧЕРОМЪ:
КОНЦЕРТНОЕ ТРІО

МАРКО

Дирекція
В. ОРЛОВСКІЙ

ВЪ КРАСНОЙ АРМІІ. Встрѣча афганскаго короля.

Въ Красной армії наблюдается чрезвычайно враждебное отношение къ любимчикамъ начальства. Надъ ними жестоко издаются и донимаютъ вопросами: «за что ты отлилъ тебе награды? Красный Знаменемъ? А сколько ты получаешьъ на грады?». Это отношение называется «подножкой», и такъ распространено, что любимчикамъ просятъ о перевозѣ или объ освобожденіи отъ отливъ, ПУР признаетъ себя бессильнымъ въ борьбѣ съ «подножкой».

Въ Москвѣ открылось совѣщаніе командного состава красной арміи. Начальникъ политического управления Бубновъжаловался на уменьшеніе вліянія коммунистической партии въ арміи, на все ростущий антисемізмъ и на ослабленіе дисциплины. Во всемъ Бубновъ винитъ оппозицію, которая свила прочное гнѣздо въ арміи.

Комиссаріатъ иностранныхъ дѣлъ разработалъ церемоніальную встрѣчу афганского короля. На границѣ советскаго союза король будетъ встрѣченъ шефомъ протокола комиссаріата ин. дѣлъ Флоринскимъ и Пулавскимъ, представителемъ красной арміи. Въ Москвѣ на вокзалѣ короля будутъ встрѣчать Калининъ, Рыковъ, Чичеринъ и Ворошиловъ. Затѣмъ короля подъ военнымъ эскортомъ отвезутъ въ домъ Морозова. На слѣдующий день состоится парадъ красной арміи. Предполагаютъ, что король постыгъ и Петербургъ и будетъ присутствовать на маневрахъ краснаго флота.

Совѣтское правительство, командировано въ Персию въ качестѣ военно-морского инструктора бывшаго капитана первого ранга Никонова.

Аресты въ Азнефти еще разъ выявили невѣроятную анархію власти: аресты произведены непосредственно послѣ того, какъ Орджоникидзе въ своей рѣчи съ горячей похвалой отозвался о работе Азнефти, которая «произвела техническую революцію по добычи жидкаго золота и представляетъ примѣръ, противоположный Донбасу». Недавно послѣ этой аттестаціи ОГПУ произвели аресты.

Совѣтское правительство издало торжественный манифестъ по случаю юбилея Горькаго. Совѣтскому консулу въ Неаполь предписано принести личные поздравленія юбиляру.

Въ Баку ощущалось землетрясеніе продолжавшееся нѣсколько секундъ. Повреждено нѣсколько нефтяныхъ вышень.

Въ Слуцкѣ отравилось рыбой 140 человѣкъ, 2 — умерло.

Аресты въ Туркестанѣ.

Большевики арестовали главнаго мулу асхабадскаго района Сандак-Гусейна, чрезвычайно уважаемаго мѣстными населеніемъ. Сандак-Гусейнъ эмигрировалъ въ 1907 году изъ Тавриза въ Россію въ знакъ протеста противъ персидской революціи. Большевики обвиняютъ его въ противодѣйствіи свободительному движенію среди мусульманъ 20 лѣтъ тому назадъ. Совѣтскими властями подана покрытая многочисленными подписями петиція туземцевъ, ходатайствующихъ объ освобожденіи Сандак-Гусейна хотя бы на праздникъ Байранъ. Большевики не только не освободили мулу, но и арестовали многихъ подписавшихъ петицію.

Расширение избирательного права.
Лондонъ, 29. 3.

Правительство внесло въ палату общихъ законопроектъ, предоставляемый активное избирательное право всемъ женщинамъ достичшимъ 21 года, тогда какъ въ настоящее время женщины имѣютъ право голоса только по достиженіи 30 лѣтъ. До сихъ поръ въ избирательные списки внесено 12,25 миллионовъ мужчинъ и 9,25 миллионовъ женщинъ. Новый законъ даетъ избирательное право еще 5 миллионамъ женщинъ. Такимъ образомъ, число избирательницъ будетъ исчисляться въ 14,5 миллионовъ и превосходить число избирателей мужчинъ. Около 30% новыхъ избирательницъ замужемъ, около 40% — живутъ на собственные заработки, и только 245,000 не замужемъ и не ведутъ самостоятельнаго существованія. Предположеніе правительства было поддержано либералами и рабочими. Маленкая группа консерваторовъ голосовала противъ. Законопроектъ принять во второмъ чтеніи большинствомъ 387 противъ 10.

Скончался англійскій лордъ канцлеръ Көвъ.

Переговоры о запрещеніи войны.

Парижъ, 29. 3.

Французское правительство отправило новую щоту правительству Соед. Штатовъ по поводу проекта о заключеніи договора, запрещающаго войну. Въ этой потѣ Франция дѣлаетъ значительные уступки Соед. Штатамъ, соглашаясь на то, что переговоры по поводу заключенія этого договора вились бы сразу между нѣсколькими державами, а также отказываются отъ разгрома понятій «наступательная» и «оборонительная» война. Тѣмъ не менѣе французскаяnota выставлена на рядъ обвинѣтельствъ, вытекающихъ изъ участія Франціи въ Лигѣ Наций.

Разслѣдование С. Гогардскаго дѣла.
Парижъ, 29. 3.

Комитетъ трехъ, избранный Советомъ Лиги Наций для разслѣдованія дѣла о контрабандныхъ пулеметахъ на ст. С. Гогардъ, отправилъ коммиссію изъ нѣсколькіхъ граж-

данскихъ и военныхъ экспертовъ, прикомандированныхъ къ Лигѣ Наций на мѣсто происшествія для разслѣдованія всѣхъ материаловъ.

Рабочая демонстрація въ Прагѣ.

Прага, 29. 3.

Пражскіе професіональные союзы устроили въ центрѣ города крупную демонстрацію, требуя улучшения условий соціального страхования. Такъ какъ демонстрація проходила близъ парламента, то она была запрещена полиціей. Но безъ труда пѣшіи и конная полиція разогнали демонстрацію. Въ нѣкоторыхъ случаяхъ полиція была приложена, пущены въ ходъ резиновые палки. Произведены аресты.

Политический кризисъ въ Польшѣ.

Варшава, 29. 3.

Политический кризисъ, возникший въ результате избрания предсѣдателемъ сейма Дашицкаго нѣсколько позѣрь свою остроту. Дашицкій посыпалъ Письмо-скакъ и имѣлъ съ нимъ продолжительную бесѣду. Правительственный блокъ принялъ рѣшеніе прекратить свою пассивную тактику и принять участіе въ работахъ комісіи. Правительство ставитъ свое отнешеніе къ сейму въ зависимость отъ безусловного принятия временнаго бюджета на ближайшую четверть года.

Вывозъ золота изъ Соед. Штатовъ.

Вашингтонъ, 29. 3.

Статья-секретарь финансово-Меллонъ заявилъ, что усиленный вывозъ золота изъ Соед. Штатовъ за послѣдніе 9 мѣсяцевъ не оказалъ вліянія на внутренній денежнаго рынокъ, такъ какъ Америка располагаетъ половиной мірового золотого запаса. Золото направляется главнымъ образомъ въ Англію, Францію и Южную Америку.

Японский флотъ въ китайскихъ водахъ.
Лондонъ, 29. 3.

Изъ Токіо телеграфируютъ, что 24 японскихъ военныхъ корабля, размѣщенные на 4 эскадры, поѣхѣтъ различными гаванями сѣвернаго и южнаго Китая. Не смотря на большое количество судовъ, этому визиту не слѣдуетъ приписывать политического значения.

Возвращеніе Бородина.

Парижъ, 30. 3.

Парижскій корреспондентъ «Petit Parisien» телеграфируетъ, что Бородинъ вновь вернулся въ Китай и скрывается въ настоящее время въ Шанхаѣ. Само собою разумѣется, что онъ живетъ по подложному паспорту. Прѣѣздъ его совпадаетъ съ усиленіемъ коммунистической агитации, сопровождаемой многочисленными террористическими актами.

Бой въ Мексикѣ.

Мексико, 29. 3.

Близъ города Санта-Франциско дѣлъ Ринконъ разыгралось кровопролитное сраженіе между правительственными войсками и повстанцами. Послѣдніе потеряли 100 человекъ убитыми и 40 ранеными. Въ числѣ убитыхъ находится руководитель восстания и два католическихъ священника.

Въ Рейхстагѣ.

Третье чтеніе бюджета сопровождалось въ рейхстагѣ рядомъ интересныхъ политическихъ выступлений. Лидеры партій подводили итоги, заканчивавшемуся политическимъ первомъ. Лидеръ соціал-демократовъ В. Елстъ заявилъ, что еще ни одно правительство не оканчивало такъ бесславно свои дни, какъ генералъ. По адресу националистовъ Вельсъ сказалъ, что за министерскіе портфели они продали свои взгляды на международную политику. Националистъ Г. В. Старльѣ критиковалъ политику Штрэземага. Онъ заявилъ, что националисты хотятъ примиренія съ Францией, однако поглядя въ лицо Планкаре показываетъ, что у французовъ нетъ желанія настоящаго мира. Неудача конференціи по разоруженію означаетъ не только провалъ Лиги Наций, но и пораженіе Германіи. Границы нашего территоріи истощены. Штегервалль (центръ) заявилъ, что партія центра стоитъ за политику широкихъ соціальныхъ реформъ. Она не можетъ допустить, чтобы мѣсто изложенныхъ королей и герцоговъ заняли промышленные короли, стоящіе во главѣ картелей и трестовъ. Центръ стре-

мится къ созданию нового государства и всегда стоитъ за защиту Республики и демократіи. Ораторъ отрицаетъ, что онъ боится противъ своего товарища по партіи Вирта. По мнѣнію Штегервалльда Виртъ неоднократно поступалъ политически неправильно, тѣмъ не менѣе цѣль у нихъ общая и разногласіе заключается лишь въ методахъ и темпѣ.

Затѣмъ выступилъ Штрэземагъ, произнесший большую рѣчь въ защиту слѣдѣющей политики и полемизировавшій съ графомъ Вестарномъ. Министръ иностранныхъ спросилъ националистовъ: «Если вы держитесь такого мнѣнія, что моя политика не отвечала интересамъ правительства, то что вы сделали для ея измѣненія?» Тогда националисты, которую вѣло правительство, является единственно возможной и единственной правильной».

Въ дальнѣйшихъahrenъ вынуждены удаляться въ засѣданіи Штегервалльда. Депутатъ Каль (народный народъ), авторъ реформъ брачнаго законодательства, выступилъ противъ барона Фрейтага-Лорингтона (нац.), называвшаго эту реформу «бракомъ большевизмомъ». По мнѣнію депутата Калья заявленіе Фрейтага-Лорингтона является типичнымъ примеромъ «предвыборнаго большевизма».

Затѣмъ рейхстагъ переходилъ къ обсужденію положеній о политической амністіи. Во время рѣчи депутата Ландсберга (с.-д.), выказавшагося противъ амністіи, которая должна была распространиться и на крайнихъ правыхъ коммунисты подняли неизбранный шумъ. Есноръ скандалъ превратился въ настоящую побѣзду. Коммунистъ Ядашъ ударилъ с.-д. Людвига по лицу. Одинъ изъ коммунистовъ бросилъ въ ораторскую трибуну плевательницей. Двухъ коммунистовъ съ изрѣзанными ранами на головѣ вывели изъ зала. Депутатъ дѣлъ Морозъ (с.-д.), въ качествѣ врача предложилъ имъ свои услуги, но коммунисты отказались воспользоваться помощью соціалиста и предложили обратиться къ националисту д-ру Хеденкаму. Засѣданіе было прервано.

Затѣмъ вице-предсѣдатель Эссерь предложилъ исключить Ядаша. Немедленно разыгралась новый скандалъ. Коммунисты заявили, что Ядашъ останется въ залѣ. Со-бралъся совѣтъ старѣйшинъ конституционной вѣтви и постановилъ исключить его на 8 засѣданій. Такъ какъ Ядашъ продолжалъ оставаться на мѣстѣ, то засѣданіе продолжало быть снова прервано. Россуцкій рѣхстага отложенъ на субботу.



Техника и выборы въ Германіи. — «Избирательный автомобиль», выпущенный фабрикой Сименса. Автомобиль снабженъ громкоговорителями, кинематографомъ и предназначенъ для странствующихъ по германской провинции агитаторовъ.

